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Classe :
Feuille d’activité n°
   : solidification de corps purs et de mélanges

I) Objectif

Certains véhicules à moteur (certains 2 roues) possèdent un refroidissement liquide de leur moteur. On se propose d’étudier le comportement de 3 liquides (mélanges ou corps purs) lorsque les températures baissent.
II)  Préparation de l’expérience

1. Prélève 8 mL d’un liquide (eau, eau salée ou cyclohexane) à l’aide d’une pipette (montre-le au professeur) et mets les dans un tube à essais.

2. Prends la température initiale (Ti ) du liquide. Ti =

   °C. 



3. [image: image1.wmf]Complète le schéma ci-dessous avec les mots :              bécher,  thermomètre, tube   à   essais,   mélange  réfrigérant,  pince,  noix et        potence.

III) Expérience

1. Simultanément, mets le tube à essais dans le mélange réfrigérant et démarre le chronomètre. Prends la température du liquide toutes les 20 secondes en regardant s’il se solidifie

2. Complète le tableau ci-contre :

	temps t (en s)
	0 
	10 
	20 
	30 
	40
	50
	60
	70
	80
	90
	100
	110
	120
	130 
	140 

	Température 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	solidification
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	temps t (en s)
	150
	160
	170
	180
	190
	200
	210
	220
	230 
	240
	250 
	260
	270
	280
	290

	Température 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	solidification
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


IV) Conclusion
1. En utilisant le tableur EXCEL, trace le graphique en mettant le temps sur l’axe des abscisses (horizontal) et la température sur l’axe des ordonnées (vertical). Imprime-le !

2. Réponds aux questions suivantes :

2.1 Sur le graphique, observes-tu un palier de température ?
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2.2 Si oui, à quelle température ?


2.3 A quelle température le liquide s’est-il solidifié ?


III)  Mise en commun des groupes de travail

1. Résultats 

	
	eau
	eau salée
	cyclohexane 

	Palier de température
	
	
	

	Température de solidification moyenne
	
	
	



2. Conclusion

2.1. Qu’observe-t-on lorsque des corps purs changent d’état ?



2.2. A partir de quelle température, le moteur ne serait plus protéger du gel ?




















